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 Ata número sete 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA NOVE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 

E UM 

 

Ao nono dia do mês de Abril do ano dois mil e vinte e um, pelas 10:00 horas na 

Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal de 

Belmonte, sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, 

estando presentes, o Senhor Vice-Presidente António Manuel Gonçalves Rodrigues, a 

Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de 

Carvalheiro e os Senhores Vereadores, Amândio Manuel Ferreira Melo e Luís António 

Pinto de Almeida, comigo António José Pimenta de Melo, Chefe da Unidade Técnica 

Municipal Administrativa. 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

A.1.) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, Realizada em 25 de março 

de 2021 

A.2.) Período Antes da Ordem do Dia 

A.3.) Período da Ordem do Dia: 

A.3.1.) Concurso Montras “Belmonte e os Descobrimentos” - Regulamento 2021 

A.3.2.) Concurso de “Varandas, Janelas e Portas Floridas” - Regulamento 2021  

A.3.3.) Contratação de Empréstimo a Curto Prazo 

A.3.4.) Atribuição de Prémios aos Melhores Alunos do Agrupamento de Escolas Pedro 

Álvares Cabral – Ano Letivo 2019/2020 

A.3.5.) Ratificação do Despacho de aprovação da Minuta do Contrato de Saneamento 

da Caixa de Crédito Agrícola da Região do Fundão e Sabugal, CRL e o Município de 

Belmonte, no montante de 1.500.000,00 euros. 

 

A.3.6.) Aditamento ao Contrato de Saneamento Financeiro entre o Banco Santander 

Totta, S.A. e o Municipio de Belmonte, no montante de 646.890,51 euros  
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B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E 

URBANISMO 

B.1) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências 

B.2) Abertura de Procedimento de Concurso Público “Reabilitação de Espaços Públicos 

(Centro Histórico de Belmonte” 

B.3) Abertura de Procedimento de Consulta Prévia “Reabilitação da Rua Pedro Álvares 

Cabral – Prolongamento Norte e Sul” 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2021 

 

A Câmara deliberou aprovar, pelos Senhores Vereadores presentes na última 

reunião, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar, em 25 de 

março de 2021. 

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. António Rocha, tomou a palavra 

para dar conta que reuniu na semana passada com o Ministro das Infraestruturas, Dr. 

Pedro Nuno Santos, onde, entre outras questões, abordou o mau estado em que se 

encontram as estradas do concelho de Belmonte, provocado em grande parte pelas obras 

da Linha da Beira Baixa, que levaram a um aumento significativo do tráfego de veículos 

pesados. 

 

Mencionou também, que o Senhor Ministro já tinha uma ideia do assunto que a Câmara 

Municipal de Belmonte pretendia tratar nessa reunião, encontrando-se sensibilizado 

com a situação, tendo ainda informado que ordenou à empresa Infraestruturas de 

Portugal para que até ao final do mês entrasse em contato com as Câmaras Municipais, 

com a finalidade de apresentar propostas concretas às mesmas. Informou ainda que, 

caso não se chegasse a acordo com estes, estaria disponível para nova reunião com a sua 

presença ou na presença do Senhor Secretário de Estado. 

 

Foi abordada também a questão da falta de passagens de nível desniveladas na Linha da 

Beira Baixa, que atravessa o concelho de Belmonte. Tendo sido informado que as obras 

não estão ainda concluídas, garantindo também que no futuro, uma das obras que falta 

fazer na Linha da beira Baixa é exatamente desnivelar e deixar de haver passagens de 

nível, uma vez que são situações que atualmente já se encontram ultrapassadas. 
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Concluiu este ponto transmitindo que se encontra convencido com o real interesse do 

Sr. Ministro ao que lhe foi exposto.  

 

Deu conta ainda que foi recebido no Ministério da Coesão Territorial, pelo 

Senhor Secretário de Estado Adjunto e do Desenvolvimento Regional, Dr. Carlos 

Miguel, a quem foi entregue um conjunto de projetos a desenvolver pelo Município de 

Belmonte, suficientemente maduros, com os quais se pretende avançar e os quais 

carecem de uma análise urgente. Os mesmos foram entregues à Senhora Ministra da 

Coesão Territorial, Prof.ª Ana Abrunhosa, com quem espera reunir muito em breve. 

 

Teve também um encontro com o responsável da empresa Caleidoscópio que se 

encontra a desenvolver o trabalho da Carta de Pêro Vaz de Caminha, tendo ficado 

impressionado com a qualidade e as informações que contém, escrita pela primeira vez 

uma versão em inglês que, após apresentação, que em princípio será feita na Torre do 

Tombo e em Belmonte, será colocado à venda e para oferta do Municipio. 

 

O Senhor Vereador Luís António de Almeida tomou a palavra para dar conta 

que esteve em representação do Senhor Presidente na visita que a Sr.ª Secretária de 

Estado da Ação Social que se deslocou a Belmonte, a fim de fazer o acompanhamento à 

testagem efetuada  na Santa Casa da Misericórdia de Belmonte, onde teve a 

oportunidade de ver o novo projeto que a Santa Casa em parceria com outras 

instituições vai desenvolver na Vila de Caria na área da demência, tendo ficado 

extremamente agradada com o mesmo,  considerando-o bastante  inovador. 

Como somos os primeiros a aderir a um projeto deste género, temos o privilégio de ter 

um maior acompanhamento por parte do Ministério, transmitindo ainda a intenção de 

prestar todo o seu apoio na área que a mesma tutela às Instituições do Concelho, que 

para tal o solicitarem. 

Referiu também que reuniu com a Comissão de Toponímia, onde se procedeu a 

mais um avanço nos assuntos pendentes. 

Deu conta de um artigo do Instituto Nacional de Estatística, relacionado com 

Belmonte, cujo tema se intitula “Belmonte tem apostado grandemente na cultura e 

desporto” acrescentando ainda que o Instituto Nacional de Estatística publicou 

recentemente, as últimas Estatísticas da Cultura em Portugal referentes a 2019. José 

Pires Manso, responsável do Observatório para o Desenvolvimento Económico e 

Social, analisou as despesas em Cultura das Câmaras Municipais da região e a sua 

evolução ao longo dos últimos 10 anos.  

O Professor Catedrático na Universidade da Beira Interior registou um fraco 

investimento que se faz no país em Cultura e Artes Criativas, talvez porque “os nossos 

decisores políticos ainda não se terem apercebido que o sector cultural é uma grande 

vector de desenvolvimento estratégico pois representa, nas principais economias do 

mundo, entre 8 e 10% quer do valor acrescentado bruto quer do emprego”, refere José 

Pires Manso. 

As despesas em cultura e desporto na sub-regiões das Beiras e Serra da Estrela e da 

Beira Baixa oscilam muito de município para município e de ano para ano. José Pires 
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Manso destaca na sua análise, um concelho que, nos últimos anos tem apostado 

grandemente na cultura e desporto e que se regista pela positiva. 

É o município de Belmonte que reservou para esse fim 19.7% da despesa em 2001 e 

21% em 2019. “Os restantes municípios parecem estar um pouco adormecidos ao não 

perceberem a importância estratégica da Cultura e artes Criativas para o 

desenvolvimento. Apesar do imenso património de que dispõem que não é, assim, 

convenientemente valorizado”. 

O senhor Vereador Amândio Melo tomou a palavra para informar que no dia 8 

pº. pº. tinha estado, em representação do Senhor Presidente da Câmara, no Covão 

D’Ametade, na Serra da Estrela, onde foi apresentada a aBEIRAr-Parceria de Ciência 

Cidadã para a Valorização do Território. 

 

A apresentação dos objetivos desta parceria, que teve como Comissão Organizadora a 

Rede Intermunicipal de Bibliotecas das Beiras e Serra da Estrela, a Plataforma de 

Ciência Aberta-Município de Figueira de Castelo Rodrigo, a Estrela Geopark Mundial 

da UNESCO e Universidade da Beira Interior, contou também com a CIMBSE, 

considerando os interesses comuns e Presidente da Câmara de Manteigas. 

 

Assim, foi dito que a primeira iniciativa constaria da passagem pelos 15 concelhos da 

CIMBSE, numa sequência de 3 ciclos, Água, Céu e Rocha, cada um dedicado a um 

tema central para cada território estando prevista a data de 03 de Julho para Belmonte 

com o tema CÉU.  

 

O projeto desenvolver-se-á durante a Primavera, Verão e Outono de 08 de Maio a 30 de 

Outubro e procurará sensibilizar as populações dos nossos territórios para o seu 

envolvimento cívico com a ciência na construção de conhecimento e valorização do 

território. 

 

A Senhora Vereadora Dra. Sofia de Carvalheiro tomou a palavra para deixar 

uma nota de pesar pelo falecimento do Dr. Almeida Henriques, Presidente da Câmara 

Municipal de Viseu, porque esta morte vem demonstrar mais uma vez que o Covid-19 

não escolhe nem horas nem lugares e que o facto de não ter sintomas não tenhamos este 

fim triste.  

 

Julga que a comunidade autárquica portuguesa ficou bastante desgostosa com esta 

morte, por inesperada. O Dr. Almeida Henriques também foi advogado e é um colega 

bastante acarinhado por toda a gente, que, não obstante ser autarca e ter deixado de 

exercer a profissão, nunca deixou de ser cordial e simpático, tanto que até acolheu um 

Congresso da Ordem dos Advogados em Viseu, no seu primeiro mandato.  

 

Deixou assim um sentimento de solidariedade para a sua família, para o Municipio de 

Viseu e para todos os Viseenses por esta perda que é efetivamente de uma boa pessoa, 

de um bom colega e de um bom autarca. 
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Referiu também que durante o mês de abril decorre o mês internacional de 

prevenção dos maus tratos na infância, e que na CPCJ todos os anos assinalam essa 

efeméride. No ano passado não foi possível realizar esta atividade devido ao 

confinamento, mas este ano, em parceria com o CLDS 4G Projeto Esperança, com o 

Gabinete Florestal e com o Gabinete de Comunicação, conseguiram organizar algumas 

atividades que estão a ser promovidas durante este mês. 

 

A primeira, foi a colocação de um outdoor na rotunda sul de Belmonte com o lema 

“serei o que me deres…que seja amor”. As outras atividades são a decoração de árvores 

com trabalhos realizados por IPSS, Jardins-de-Infância, Escolas do 1.º Ciclo, e 

Associações, num total de quase 20 entidades do concelho. As árvores decoradas situam 

– se no Jardim Municipal, na Alameda António Guterres em Belmonte e nas restantes 

localidades quando os participantes tenham sede sem ser na sede de concelho. 

Colocaram ainda uma faixa alusiva ao tema no Agrupamento de Escolas Pedro Álvares 

Cabral. 

 

Por fim, como militante do partido socialista deixa uma nota de pesar ao 

falecimento do camarada Dr. Jorge Coelho, por tudo o que fez pelo País e pelo Interior.  

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. Rocha, retomou a palavra para 

referir que todo o Executivo se encontra solidário com as intervenções da Senhora 

vereadora, Dra. Sofia Fernandes em relação ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Viseu, Dr. Almeida Henriques e em relação ao Dr. Jorge Coelho.   

 

A.3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

A.3.1.) CONCURSO MONTRAS “BELMONTE E OS DESCOBRIMENTOS” - 

REGULAMENTO 2021 

 

Foi presente à Reunião de Câmara, para aprovação, o Regulamento de Montras 

“Belmonte e os Descobrimentos” 2021. Este concurso visa promover a interação entre 

os comerciantes do Concelho de Belmonte e a Autarquia, bem como, a criatividade dos 

mesmos. 

 

A Câmara Municipal deliberou, aprovar por unanimidade o Regulamento 

de Montras “Belmonte e os Descobrimentos” 2021. Mais deliberou que o júri será 

constituído pelo Senhor Vereador Luís António de Almeida, pela Técnica do 

Gabinete Cultural, Dr.ª Elisabete Robalo e pela Técnica do Gabinete de 

Comunicação, Dr.ª Sandra Teixeira. 

A.3.2.) CONCURSO DE “VARANDAS, JANELAS E PORTAS FLORIDAS” - 

REGULAMENTO 2021  

Foi presente à Reunião de Câmara, para aprovação, o Regulamento de Concurso 

“Varandas, Janelas e Portas Floridas” 2021, o qual visa enaltecer a tradição dos vasos 
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de flores e floreiras nas varandas, janelas e portas do Concelho de Belmonte. 

 

A Câmara Municipal deliberou, aprovar por unanimidade o Regulamento 

de Concurso “Varandas, Janelas e Portas Floridas” 2021. Mais deliberou que o 

júri será constituído pela Senhora Vereadora Dr.ª Sofia Fernandes de Carvalheiro, 

pela Técnica do Gabinete Cultural, Dr.ª Elisabete Robalo e pela Técnica do 

Gabinete Técnico Florestal, Eng.ª Telma Pombal. 

A.3.3) CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO A CURTO PRAZO 

 

Foi presente à reunião, para aprovação, Relatório de Final das Propostas do 

Procedimento de Contratação de Empréstimo de Curto Prazo, até ao montante máximo 

de 150.000,00 €. 

 

A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, aprovar a abertura de 

procedimento para contratação de empréstimo a curto prazo, à proposta mais 

favorável, com o Banco BPI, SA, nos termos conjugados do n.º3 do artigo 35º do 

Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, do n.º 5 do artigo 49º da Lei das Finanças Locais 

e da alínea f) do n.º1 e n.º 4 do artigo 25º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, bem 

como remeter para aprovação da Assembleia Municipal. 

A.3.4) ATRIBUIÇÃO DE PRÉMIOS AOS MELHORES ALUNOS DO 

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS PEDRO ÁLVARES CABRAL – ANO LETIVO 

2019/2020 

 

Foi presente á reunião de Câmara Municipal pelo Agrupamento de Escolas 

Pedro Álvares Cabral os nomes dos alunos que ganharam o prémio Pedro Álvares 

Cabral e os melhores alunos do 6º e 12.º anos de escolaridade, no ano letivo de 2019-

2020. 

A todos estes alunos, a Câmara Municipal dá os parabéns, informando que no 

próximo dia 26 de abril será feita a entrega simbólica dos referidos prémios. 

 

Prémio Pedro Álvares Cabral: 

-Raquel Marçalo Santos 

-Bernardo Nuno Tracana Bernardino 

Do 6.ºAno: 

-João Nuno Martins Carvalho do Couto Vicente 

-Matilde Saraiva dos Santos 

-Rafael Trindade Andrade 

-Sofia Gonçalves Carvalho 

-Soraia Gomes Duarte 

Do 12.ºAno. 

-Mariana Vila Flor da Costa 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder os prémios aos 

alunos indicados pelo Agrupamento de Escolas Pedro Álvares Cabral. 
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Deliberou ainda, aumentar o valor dos prémios atribuídos, ficando 

estabelecido para os alunos do 12.º Ano, o montante de 500,00€ e para os alunos do 

6.º Ano, o montante de 350,00€. 

 

A.3.5.) RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DE APROVAÇÃO DA MINUTA 

CONTRATO DE SANEAMENTO DA CAIXA DE CRÉDITO AGRÍCOLA 

MÚTUO DA REGIÃO DO FUNDÃO E SABUGAL, CRL E O MUNICIPIO DE 

BELMONTE, NO MONTANTE DE 1.500.000,00 EUROS 

 

Foi presente à Reunião, para ratificação o despacho de aprovação da Minuta do 

Contrato de Saneamento entre a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo da Região do Fundão 

e Sabugal, CRL., e o Município de Belmonte, no montante de 1.500.000,00 euros, 

aprovada por despacho do Presidente da Câmara em 24/03/2021.  

A Câmara delibera por unanimidade, ratificar o despacho de aprovação da 

minuta do Contrato de Saneamento entre a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo da 

Região do Fundão e Sabugal, CRL., e o Município de Belmonte, no montante de 

1.500.000,00 euros.  

  

A.3.6.) ADITAMENTO AO CONTRATO DE SANEAMENTO FINANCEIRO 

ENTRE O BANCO SANTANDER TOTTA, S.A. E O MUNICIPIO DE 

BELMONTE, NO MONTANTE DE 646.890,51 EUROS  

 

Foi presente à Reunião, para aprovação, o Aditamento ao Contrato de 

Saneamento Financeiro entre o Banco Santander Totta, S.A. e o Município de 

Belmonte, no montante de 646.890,51 euros.  

 

A Câmara delibera por unanimidade, aprovar o Aditamento ao Contrato 

de Saneamento Financeiro entre o Banco Santander Totta, S.A. e o Município de 

Belmonte, no montante de 646.890,51 euros  

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por seus despachos datados de 

23, 29 e 31 de março de 2021, e constantes dos editais nºs 12/2021, 13/2021, 14/2021 

datados de 25 e 31 de março de 2021, e no uso das competências que lhe foram 

delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - 



 09-04-2021  351 

 

ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, havia sido proferido o despacho 

conforme se indica, no seguinte processo de obras, de acordo com a informação 

prestada pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se 

encontra arquivada no respetivo processo e que foi transcrita ao requerente: 

 

PROCESSO N. 29/2021 Cert. 

NOME: Cátia Vanessa Dias Soares Soeira 

PEDIDO: Certidão Toponímica  

LOCAL: Fonte Velha - Inguias 

DESPACHO: Datado de 23/03/2021 – Deferido 

 

PROCESSO N. 4/2021 Direito à Informação  

NOME: Turiesperanza Empreendimentos Turísticos 

PEDIDO: Unidades de alojamento de Glamping 

LOCAL: Serra da Esperança – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 08/03/2021  

 

PROCESSO N. 4/2021  

NOME: Alexandre José de Campos Gonçalves 

PEDIDO: Reconstrução/Ampliação de edificação 

LOCAL: Tapada do Navalhão – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 23/03/2021 – Indeferido 

 

PROCESSO N. 28/2021 Cert. 

NOME: Manuel Afonso Fernandes  

PEDIDO: Certidão de Confrontações  

LOCAL: Barrentas – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 29/03/2021 – Deferido 

 

PROCESSO N. 29/2021 Vários  
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NOME: Luísa Esteves Unipessoal, Lda 

PEDIDO: Ocupação do espaço público com esplanada  

LOCAL: Rua do 1º de Maio – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 29/03/2021 – Deferido  

 

PROCESSO N. 05/2021 SP 

NOME: Mara Alexandra Martins Garcia   

PEDIDO: Obras de Conservação em edificação  

LOCAL: Rua José Luís Rebelo nº 1 em Malpique  

DESPACHO: Datado de 29/03/2021 – Deferido 

 

PROCESSO N. 06/2021 

NOME: Rui Pedro Gomes de Sousa  

PEDIDO: Construção de Moradia Unifamiliar   

LOCAL: Casal do Caroço – Carvalhal Formoso 

DESPACHO: Datado de 31/03/2021 – Deferido – Projeto de Arquitetura  

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

B.2) ABERTURA DE PROCEDIMENTO DE CONCURSO PÚBLICO 

“REABILITAÇÃO DE ESPAÇOS PÚBLICOS (CENTRO HISTÓRICO DE 

BELMONTE)” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a abertura, nos termos legais, 

do procedimento por concurso público da empreitada de “REABILITAÇÃO DE 

ESPAÇOS PÚBLICOS (CENTRO HISTÓRICO DE BELMONTE)”, conforme 

programa de procedimento, caderno de encargos e projeto, que aprovou nos termos da 

alínea f) do nº 1 do artigo 33º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro. 

Foi ainda deliberado, por unanimidade, autorizar a respetiva despesa, nos termos 

da alínea b) do nº1 do artigo 18º do Decreto-Lei nº 197/99, de 8 de junho, repristinado 

pela Resolução da Assembleia da República n.º 86/2011, de 11 de abril. 
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B.3) ABERTURA DE PROCEDIMENTO DE CONSULTA PRÉVIA 

“REABILITAÇÃO DA RUA PEDRO ÁLVARES CABRAL – 

PROLONGAMENTO NORTE E SUL” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a abertura, nos termos legais, 

do procedimento por concurso público da empreitada de ““REABILITAÇÃO DA RUA 

PEDRO ÁLVARES CABRAL – PROLONGAMENTO NORTE E SUL”, conforme 

programa de procedimento, caderno de encargos e projeto, que aprovou. 

 

Foi ainda deliberado, por unanimidade, autorizar a respetiva despesa, nos termos 

da alínea b) do nº1 do artigo 18º do Decreto-Lei nº 197/99, de 8 de junho, repristinado 

pela Resolução da Assembleia da República n.º 86/2011, de 11 de abril. 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 11:30 horas, da qual eu, António José Pimenta de Melo, Chefe da 

Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e assino a presente ata. 

 

 

O Presidente 
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